Конспект организованной образовательной деятельности 
«ПУТЕШЕСТВИЕ 
в деревню»
Федорова Мария Юрьевна
Учитель – логопед МДОУ «Детский сад № 179»
города Ярославля

Ярославль, 2017 г.
Контингент детей: дети с ОНР 4-5 лет.
Цель: закрепление лексико-грамматических категорий на материале темы «Домашние животные».
	Виды задач
	Интеграция обр. областей

	1. Коррекционно – развивающие: 

1.1. совершенствовать способность давать развёрнутый ответ на поставленный вопрос; 

1.2. активизировать слуховое и зрительное внимание; 
1.3. закрепить умение образовывать и употреблять в экспрессивной речи существительные ед. и мн. числа;

1.4. совершенствовать умение образовывать и использовать в экспрессивной речи существительные в родительном падеже ед. числа;
1.5. совершенствовать тонкие дифференцированные движения пальцев рук;

1.6. развивать чувство ритма;

1.7. закреплять умение делить слова на слоги (1-,2-,3-сложные);

1.8 совершенствовать способность изменять голос по силе;


	Познавательное развитие

Речевое развитие

Художественно-эстетическое развитие

Физическое развитие

	2. Коррекционно-образовательные:

2.1. расширить и закрепить словарь по теме «Домашние животные»;

2.2. познакомить детей с названиями жилищ домашних животных.


	Познавательное развитие

Речевое развитие



	3. Воспитательные: 

3.1. формировать эмоциональную отзывчивость

3.2. создать у детей радостное настроение, желание играть вместе с педагогом

3.3. воспитывать интерес к новым знаниям


	Социально – коммуникативное развитие




Приоритетная ОО: «Речевое развитие»

Виды деятельности в ходе ООД: познавательно-исследовательская, игровая, коммуникативная
Оборудование:  ноутбук, экран для презентации, игрушка собаки, деревенские дома, муляжи деревьев, карточки для работы над силой голоса, игрушка Бабушка, набор игрушек по теме «Домашние животные», макеты жилищ домашних животных, ковер, стога сена, коврик с изображениями домашних животных и заплатки с хвостами,  мостик, музыка . 

Ход организованной образовательной деятельности:
	Этапы ООД
	Продол- ность
	Задачи
	Методы, приемы
	Ход

	1.Организационный этап 

(подготовка к ООД)
	1 мин.
	3.2
	Приветствие

Проблемный вопрос

Чтение письма


	(Дети входят в зал)

- Здравствуйте, ребята! Я очень рада Вас видеть! Давайте улыбнемся друг другу!
- Ребята, я к Вам пришла не одна, а с собачкой Нюсей. Она очень любознательная и веселая. Только где же она? Такая шустрая и нетерпеливая, снова убежала вперёд меня. Вы её не видите? 
- Ой, что это? Письмо... Кто-то может его прочитать? Нет? Тогда можно я прочитаю? (педагог берет письмо в руки): "Дорогие ребята, мои друзья живут в одном очень интересном месте. Я вас туда приглашаю. Догоняйте меня по моим следам"
- Ребята, вы хотите познакомиться с Нюсей и ее друзьями? (да)

- Тогда пойдемте по волшебному мостику и придем к Нюсе.

Педагог с детьми идут по мостику и приходят к столу с макетом деревни.

	2. Вводный этап
	2 мин.
	1.1


	Беседа по макету 
деревни 

Создание проблемной ситуации
	- Ребята,что это за место? Ответы детей

- Как вы догадались, что это деревня? Ответы детей 

- Правильно, это деревня.  В деревне низкие  дома, мало транспорта и деревня маленькая, в отличие от города.
- А кто же здесь живет? Вы хотите узнать?

Педагог стучит в дом и появляется Бабушка.

Бабушка (педагог)-Здравствуйте, ребята! Меня зовут бабушка Катя. Зачем вы пришли в нашу деревню? Ответы детей
Бабушка – Да, Нюся и другие животные живут у меня. Я вам сейчас покажу их фотографии. Только вот беда, я пролила на них краску и фотографии стали темными. Помогите мне снова сделать их цветными. Для этого вы должны отгадать, кто изображен на фотографиях.

Педагог: Хорошо, бабушка, мы поможем. Ребята, проходите и вставайте на коврик.

Дети с педагогом переходят к экрану и встают на коврик.

	3. Основной этап
	

	3.1. Фотографии домашних животных
	2 мин.
	1.2.

1.8
	Демонстрация слайда

Отгадывание животных «Угадай по тени»

Упражнение на развитие силы голоса «Песенки домашних животных»
	Бабушка (педагог)- Ребята, давайте отгадаем, кто изображен на фотографиях. (Слайд 1)

На экране появляются тени домашних животных. После ответа детей животное становится цветным.

 - Дети, это фотография кого? Ответы детей 

- Правильно! (изображение лошади становится цветным).

Таким образом появляются все животные – корова, лошадь, коза, овца, кошка, собака, свинья.

- Ребята, а как называются одним словом все эти животные? 

- А почему эти животные называются домашними? (Правильно, домашние животные живут рядом с человеком, приносят пользу и жилище им строит человек).

Бабушка (педагог) – Ребята, а животные у бабушки очень веселые и любят петь песенки. Хотите и вас научат? (Ответы детей)

- Ребята, как мычит корова? 

Педагог показывает карточку, где стрелки вниз и вверх.

- Правильно. Сейчас, ребята, мы с вами будем петь  и смотреть на рисунок. Если стрелочка вверх – мы поем громко, если вниз – тихо.

МУ-му-Му-му

МЯУ-МЯУ-мяу-мяу

БЕ-БЕ-бе-БЕ-БЕ-бе

- Молодцы! 

Бабушка (педагог)-Ребята, сейчас мне надо закончить домашние дела. А вы идите погуляйте по деревне и познакомьтесь с домашними животными.

Дети идут за педагогом по дорожке к дому.

	3.2. Работа над ритмом
	2 мин.
	3.1

1.6
1.2
	Встреча с лошадью

Упражнение «Повтори за лошадкой»
	Возле дома стоят стулья. Появляется игрушка  - лошадь

Лошадь (педагог) – Ребята, здравствуйте! Я паслась около дома и услышала, что вы пришли в гости. Я очень хочу с вами поиграть. Садитесь на стульчики.

Дети рассаживаются на стулья, педагог садится на стул лицом к детям.

Лошадь (педагог) – Ребята, я люблю бегать на лугу, и когда я бегаю, то мои копыта цокают вот так: цок-цок-цок (педагог выполняет артикуляционное упражнение «Лошадка»). Давайте я вас тоже научу.

-…., слушай внимательно и повтори также,  как я. (Педагог выполняет упражнение «Лошадка» 3 раза)

- …, послушай и повтори, также, как я (Педагог стучит ногой ритм / / /)

Затем еще чередует задания: «Лошадка» и ритм ногой для всех детей

Лошадь(педагог)- Ребята, вы молодцы! А сейчас вас ждут мои друзья. Пойдемте за мной.

Дети с педагогом переходят к столу с жилищами домашних животных.

	3.3. Жилища домашних животных
	4 мин.
	 2.1.

2.2

1.3
	Знакомство с жилищами домашних животных

Упражнение «Один и много»
	Педагог – Ребята, посмотрите, сколько здесь разных жилищ. Давайте подумаем, кто здесь живет.

- Ребята, это жилище – конура.  Как вы думаете, кто живет в конуре? (собака)

Педагог достает игрушку собаки и ставит перед конурой. 

- Но в конуре не одна собака, а много. (педагог достает еще собак)

- Так кто живет в конуре? (дети отвечают полным предложением)

Аналогично проводится игра со всеми домашними животными (коровник, конюшня, овчарня, будка, свинарник)

Педагог – Ребята, а кто это здесь гуляет? (кошка)

- Как вы думаете, где живет кошка? (в доме).  

Правильно. И она тоже не одна. Кто живет в доме? (кошки)

Педагог- Ребята, посмотрите, как много домашних животных мы с вами встретили. У всех животных есть детеныши. Они сейчас гуляют на лугу. Пойдемте их найдем.

Дети идут за педагогом на луг (ковер зеленого цвета со стогами сена, за которыми спрятаны детеныши домашних животных)

	3.4. Пальчиковая гимнастика
	1 мин.
	1.5
	Корзина с бигудями-палочками

Пальчиковая гимнастика
	Педагог: Ребята, мы с вами пришли на луг. Садитесь, чтобы вам было удобно. 

Педагог: Посмотрите, здесь на лугу стоит корзинка. Что же в ней? 

Педагог: Это наверно палочки, которыми играли животные. Давайте и мы с ними поиграем

(педагог раздает детям бигуди)

Пальчиковая гимнастика:

Раз, два, три, четыре, пять!               Загибают пальчики на обеих руках
Будем с палочкой  играть!         

Будем с палочкой играть,                                                 
Между ручками катать!             Прокатывание палочки между ладонями  

В ручку правую возьмём                   Взять палочку в правую руку         

И сильней её сожмём!                    Сильно сжимаем палочку в правой руке 

Руку быстро разжимаем,

По ладошечке катаем.                    Прокатывать палочку по левой ладони

В ручку левую возьмём                     Взять палочку в левую руку                  

И сильней её сожмём!                       Сильно сжимаем палочку в левой руке 

Руку быстро разжимаем,

По ладошечке катаем.                  Прокатывать палочку по правой ладони
Педагог – Молодцы, ребята, хорошо поиграли с палочками. Давайте вернем их обратно в корзиночку.

	3.5. Упражнение «Позови детеныша»
	4 мин.
	1.7
	Луг со стогами сена

Прохлопывание называний детенышей по слогам
	Педагог - Ребята, а мы на лугу хотели  найти детенышей домашних животных. 

Где-то они спрятали. Давайте их позовем. 

Педагог - Посмотрите, как я позову, а потом вы позовете также.

Педагог - Как называется детеныш лошади? (Жеребенок)

Педагог прохлопывает называние детеныша по слогам: ЖЕ-РЕ-БЕ-НОК и достает его из-за стога сена.

Затем аналогично прохлопывают называния всех остальных детенышей (теленок, ягненок, козленок, поросенок, котенок, щенок).

После того, как прохлопает ребенок называние детеныша, педагог из-за стога сена достает животного и выставляет на луг.

Педагог - Молодцы, ребята, всех детенышей нашли. Давайте их вернем к мамам.

(Педагог раздает детенышей, дети относят их к макетам жилищ).

Педагог - Ребята, вот мы и познакомились с домашними животными, которые тут живут? Где то здесь и Нюся есть. Вот она!

Нюся (педагог) – Здравствуйте, ребята! Я рада, что вы получили мое письмо и смогли прийти к нам в гости. А у меня беда – мое любимое одеяло порвалось. Помогите сделать его красивым.

Педагог: Конечно, Нюся, мы с ребятами поможем тебе. Где одеяло?

Нюся (педагог): Пойдемте я вам его покажу.

Дети с педагогом подходят к мольберту с одеялом, на котором изображены домашние животные без хвостов.

	3.6. Подбор хвостов для домашних животных
	2 мин.
	3.1
1.4
1.1
	Демонстрация ковра

Соотнесение хвостов с животными


	Нюся (педагог): Ребята, посмотрите, на одеяле нарисованы изображения моих друзей, а вместо хвостов – дырки. Помогите сделать одеяло красивым, найдите хвосты животным.

(На подносе лежат кусочки ковра с изображением хвостов домашних животных).

Педагог: Это хвост кого, Соня? (Это хвост кошки)

Педагог: Правильно. Прикрепи хвост кошке.

Аналогично с хвостами для всех животных.

	4. Заключительный этап
	

	4.1. Подведение итогов, рефлексия


	1 мин.
	3.3.
	Фотография

Итоговые вопросы
	Нюся(педагог): Спасибо, дети за вашу помощь!

Педагог: Пожалуйста, Нюся. Но нам пора уже возвращаться в детский сад. 

Нюся(педагог):  Как жалко. А давайте на память сделаем общую фотографию. Вставайте лицом к фотоаппарату и улыбайтесь.

(Дети встают лицом к экрану, на котором появляется рисунок фотоаппарата)

Нюся (педагог): Ребята, спасибо, что пришли в гости. Мне понравилось с вами играть

Педагог: И нам очень понравилось.

…., что тебе запомнилось?

Что понравилось?

Что интересно было делать?
Что хотелось бы повторить?
С кем познакомились?

Педагог: Замечательно! Ну вот и все, ребята. Давайте прощаться! До свидания, Нюся!

Педагог: До свидания, ребята! На память я вам дарю фотографии моих друзей животных. В детском саду вы их рассмотрите и раскрасите. 

	4.2. Возращение в детский сад
	1 мин.
	
	Мостик с ребристым пролетом
	Педагог:  Возвращаться в детский сад мы с вами будем по мостику.

Педагог:  По мостику волшебному пройдем, 

                  И в детский сад мы попадем

Дети переходят по мостику. Встают около педагога.

Педагог: 

- Ребята, вот мы с вами и вернулись обратно в детский сад. 

Спасибо вам за такое интересное путешествие! До свидания.


Если время потребуется сократить, то можно исключить задание 3.4. «Пальчиковая гимнастика» без ущерба в достижении поставленных задач ООД.
[image: image2.png]AHTUNNATUAT

TBOPTE COBCTBEHHSIM YMOM

NABHAR / KASUHET /

KpaTkunii otuet

NOb3OBATEND
fyod-mariya@yandex.ru

MONYYYTH NONHBIA OTHET

(5 BEPCR ATANEVATU | (/] 3KCNOPT () MCTOPWA OTUETOB | () PYKOBOACTEO ] BT B KAGUHET

®egopoBa M.tO. KoHcnekT MyTellecTsue B...

o v Aomm
o
1021

Bona

Vicrourunk v Axryansra s

1,97% Macca pyx co cruncamun & | 25nec2017

073% ZanumaTEnsHSIE BaKTS MO NOTONEANA 1o . & | 2952014

S AR & TAPUO
0 Becnnameii gocryn (0/0)
NPOBEPEHO: 16012018 0201:55

Brokos

Brokos

Mogyns noucka v

Mogyns nowcia
Vireprier : °
Mogyns nowcia
VireoHeT

[ MOAYYA Y KONMEKLN

Mogkaroueror 1 cuorperav

SAVIMCTBOBAHUS
197% 1

uuTVPOBAHIS
o%

OPUTVHANIBHOCTE
98.03%

VICTONHMKOB: 2

ueHo




[image: image1.png]AHTUNNATUAT

TBOPTE COBCTBEHHSIM YMOM

Ka6buHeT

[*) AOBABMTS AOKYMEHT

[ROBABUTH TEKCT

MNAMKK Bce goKymerTst

fyod-mariya@yandexru 0 BecnnaTrsii gocTyn (0/0)  Moakrosierio: 1 cuorp

nonb30BATEND SEAMOB ¢ TAPUO B Moy U KonneKumA

POBEPUTL (7} MEPEMECTITS | (] YAANWIT | [ MSMEHUT HASBAHUE W TN | (D UHOOPMALM | (D UCTOPYR OTUETOR
Hassarwe flera sarpyswn §

auncreosan 197% 1 -
wiuposaun 0% KPATKWV OTUET | OTUET
opHARensHocTs 98.03%

© [l

enoposa M.10. Korenexr Myrewectaue & Acpestio oot




